



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登(市四小专号)

第一次抽蒜薹

二(4)班 李宣笃

“五一”劳动节那天,我们全家和表姨全家一起去蒲山李庄的蒜薹基地游玩。

经过一个多小时的路程,我们到达了基地。老板娘给我们每人分发一个蒜薹器后,就带我们向菜园进发。到那儿后,只见眼前40多亩绿油油的菜地里,一排排粗壮整齐的蒜苗,像整装待发的士兵一样精神抖擞地欢迎我们。

“哇”,我们感叹着,迫不及待地赶快上前去抽蒜薹。我双手攥住蒜台,使劲往上拔,谁料蒜薹太结实,我只拔下一截小尾巴,还累得我一脸沮丧地坐在地上,惹得大家哈哈大笑。这时老板娘详细地向我们讲解抽蒜器的使用方法并做了示范,我才知道平淡无奇的抽蒜

器大用处,我决定试一试。我找到一棵最大的蒜苗,左手抓住蒜薹的尾巴,右手紧握抽蒜器,用钩尖从蒜苗的底部向上滑动,然后左手用力一拽,白绿相间的蒜薹就出来了。我赶紧展示给大家看,却发现别人已抽了好多。我也不甘落后,更起劲干起来。到中午时,我们已经抽了足有十多斤的蒜薹。看着自己的劳动成果,虽然腰很疼,手很酸,但我们觉得很值,很快乐,因为我们度过了一个真正有意义的劳动节。

通过这次抽蒜薹,我不仅明白了无论做什么事只要反复实践,就会越做越好,还懂得了劳动的艰辛以及食物的来之不易。

(指导老师 魏厚香)

我的妈妈

三(3)班 任姝雅

我有一个好妈妈,她很漂亮,我非常爱她。

妈妈有一头卷卷的长发,总是扎个马尾辫,显得特别精神。她那双水灵灵的大眼睛,仿佛会说话。她那小小的嘴巴,总能把故事讲得很详细生动,我很喜欢听。

妈妈的手很巧。我的头发在她手下,有时是爱心形的,有时是五角星形的,有时是蝴蝶结形的……几片布头,几根用剩的丝带,剪一剪,扭一扭,拼一拼,就变成了一个个别致的头花,扎在小辫上,可好看了,小朋友们都很羡慕我。

妈妈很关心我的学习。虽然她很忙,但是她每天都会指导我学习,帮我检查作业。她那双眼睛快赶上孙悟空的火眼金睛了,我的一丁点错误都逃不过去,总能被找出来让我纠正。在她的陪伴、督促下,我越来越爱学习。

妈妈有时候很严厉,有时候很温柔,有时候像老师一样批评教育我,有时候像朋友一样陪我读书玩耍。我很爱我的好妈妈!

(指导老师 薛雁红)

老妈的手

四(5)班 程育君

老妈的手,虽然没有艺术家那样灵巧,也没有音乐家那样柔美,更没有雕刻家那样细致,但却非常不普通。

老妈的手,非常勤劳。周日,妈妈那双勤劳的手忙了起来:早晨起来,妈妈煮粥、去超市买菜、整理房间、打扫卫生;到中午时间,妈妈又钻进厨房,洗菜、切肉、放盐、倒油……一道道美味佳肴上来了。

老妈的手,十分灵巧。这双手教会了我雕塑、陶艺、捏泥、刺绣……冬天,这双手为我编织了漂亮的围巾;春天,这双手教我学习插花艺术;夏天,这双手教我学会游泳;秋天,这双手教我做栩栩如生的“蜈蚣”风筝……

老妈的手,很温暖。每当我遇到困难挫折的时候,那双大手总会拉起我的小手,给我许多鼓励,让我一次又一次勇敢和坚强。

老妈的手——勤劳、灵巧、温暖。我会永远爱着她!

(指导老师 田云燕)



采茶记

四(3)班 王梓涵

微风徐徐,阳光明媚,正是踏青采茶的最佳时节。我们南阳报业传媒小记者结伴前往位于桐柏的双山茶园,进行了一次“茶园之旅”。

到了,到了,终于到了,一到双山茶园,只见大片大片的茶树林,整整齐齐地排列着,远远望去,整个山都是茶的天下,一股清凉的气息迎面扑来,空气中散发着阵阵清新的茶香,令人心旷神怡。

春茶的采摘,主要是采最上面的芽叶。我们提着篮子,变成了茶园中的精灵,穿梭于茶树之间,小心翼翼地采摘着。园主告诉我们采茶练的是耐心,要把一个地方的茶采完了才能更换地方。我听了,把帽子拉向后脑,顶着太阳静下心来采茶。不知不觉,我就采了整整一小袋,心里有一种说不出的甜美。

采完茶后,我们跟随老师来到茶叶制作车间,观看师傅炒茶叶。师傅先把茶叶放在一个大筛子里,双手有节奏地抖动,筛掉杂物,然后把茶叶倒入炒锅中,不停翻炒。不一会儿,茶叶由嫩绿变成了深绿,最后变成了墨绿色。茶香渐浓,沁人心脾。一大锅茶叶被炒制后只有一小包了,难怪茶叶那么珍贵,真是来之不易啊!

这次采茶活动让我们不仅感受到了茶乡韵味,了解了茶文化,还体验了一把劳动带来的快乐,享受到了团队合作的乐趣。

最后,我们依依不舍地离开了这一片美丽的“茶海”。

(指导老师 何英)

满院花儿惹人醉

四(1)班 沈琳皓

在人杰地灵的南阳,有一片开满“鲜花”的土地,那就是南阳市第四小学。

最叫人赏心悦目的是花园里栽种的鲜花。春天,迎春花迫不及待地仰起可爱的小脸向蔚蓝的天空微笑;夏天,太阳花绽开笑脸,五颜六色的花朵把校园映衬得格外多采多姿;秋天,桂花开了,一朵朵米色的小花含笑开放,极力展示它的香;冬天,棉被似的操场一角,那迎风绽放的梅花向人们昭示:春天要来了。

更美的还是课间活动时那一朵朵跳动着的。瞧,下课了,同学们像一只只被放飞的小鸟,在操场上追逐嬉戏。那耀眼的眼,那银铃般的笑声,不正像一朵朵富有活力的花朵吗?那一个个跳动着的身影,不正像一朵朵彩动的花朵吗?

而节日里绽放的“花”则更艳丽:舞台上的节目精彩纷呈,四年级同学跳着活泼的舞蹈,五年级同学的小品逗得大家哈哈大笑,六年级同学的课本剧演得惟妙惟肖,一朵朵艺苑奇葩竞相开放。

人们常说墙里开花墙外香,不错,我们的花香早已冲到了墙外:在一次次比赛中,师生赢得的奖杯、奖牌多得数不清;学校获得的各种荣誉称号更是琳琅满目,而我们学校荣获的“小记者站”,难道更是一朵璀璨无比、光芒四射的荣誉之花!

这是一片开满鲜花的土地,愿我们满园的花朵永不凋谢!

(指导老师 左全娟)

给老师的一封信

三(2)班 邢凌颖

敬爱的张老师:

您好!

老师,在我心中,您是一位不平凡的人。您是一把金钥匙,带我们打开知识的大门;您是一支蜡烛,燃烧自己,照亮别人;您是一盏明亮的灯,照亮我们成长的路。我们都很喜欢您。

记得有一次,上课了,同学们都在认真听讲,而我却坐在位子上抓耳挠腮,东摇西晃。您发现了,就用严厉的目光看着我,却不以为意。您严厉地批评了我,我还是满不在乎。您边讲边瞪着我,那目光中竟然有一丝失望。我感受到您的目光,低下头脸红了。我坐直身子,专注地看着您,我发现您嘴唇发干,嗓子也哑了,我顿时感到很惭愧,老师辛辛苦苦地教育我们,我为什么要辜负您这片好意呢?我立马坐端正,开始认真听讲了。您又用欣慰赞许的目光看着我,浅浅地笑了。

还有一次,中午辅导的时候,您提出了一道问题,我低着头祈祷您不要挑我。这时,您好像看出了我的想法,居然真的点名我了!我心里懊恼不安,但在您鼓励的目光下,我勇敢地站了起来,流利地把答案说了出来,您面带微笑表扬了我。我心里美滋滋的,从此更加热爱学习了!

张老师,您就像一座明亮的灯塔,在学习的道路上,为我的健康成长指出了正确的航向。我永远忘不了您对我的谆谆教导,在今后的学习中我会更加努力!

祝您身体健康,万事如意!

您的学生 邢凌颖
2017年5月20日

(指导老师 张巧灵)

分享的魅力

六(4)班 熊师智

在我成长的道路上,能学会分享是至关重要的一课。分享,是一只活泼可爱的小精灵,把欢乐撒满人间;分享,是一种润滑剂,使人与人之间更加和谐……

我清楚地记得,在一次跆拳道比赛中,我超常发挥,得了奖。那是我第一次得奖,特有成就感,在发表获奖感言时,我由衷地发出这样的感叹:“这份成功,不只属于我,它属于那些支持我的老师、家长、鼓励我的同学们,我不能自己独享这份成功,我要让他们也感受到这份喜悦。”我又义无反顾地将奖牌送到了学校,我也因此更快乐。

在元旦联欢会上,我和朋友们表演了精彩的小品,把大家逗得捧腹大笑;每周,我都会和朋友们一起开一个知识讨论会,总是将自己独特的学习方法、有趣的课外知识、写得最得意的好文章拿出来和大家分享。我们各抒己见,争相发表自己的感受。那是我快乐时刻,因为每次都有意想不到的收获,快乐无比。

分享总显示着无穷的魅力,当你学会了分享,你就拥有了快乐!

(指导老师 吕锋)

我眼中的世界

四(4)班 张景铭

人们常说:“眼睛是心灵的窗户”,通过我们的眼睛可以感受色彩,感受美丽的大自然。今天,我要用我这双神奇的眼睛,去观看美丽的世界。

首先,我来到面目全非的海滩。在我的印象中,海滩上有金黄柔软的沙子、欢快的人群,海风微微吹着,一切都是那么美好。可到那儿一看,惊得我下巴都要掉下来了。海里到处是嬉戏的易拉罐,还有在空中跳“天鹅湖”的塑料袋……

接着我来到老家土屋后面的那片林子。在我印象中,这里有高大的树,柔软芳香的小花,可现在,记忆中的那片林子已不复存在,这儿只有宽阔的空地,强烈的阳光照得人睁不开眼!

我无精打采地来到广场上,抬起头,仰望记忆中湛蓝透明的天空,可厚厚的雾霾,挡住了我的视线。

人们啊,请不要再无限地向大自然索取好吗?我希望我的眼睛里看到的世界,到处是美景!

(指导老师 徐志会)

快乐的六一

四(5)班 李大成

“六一”的歌声为什么这样动听?
“六一”的舞蹈为什么这样多情?
“六一”的故事为什么这样动人?
“六一”的集会为什么这样欢腾……
你清楚,他清楚,大家都清楚。
歌舞、故事、集会表达儿童的幸福,今天的小苗,必将长成参天大树。
我们是出巢的小鹰,明天将飞得很高很高。
我们是含苞的小花,明天将分外妖娆。
我们就是未来,红领巾在胸前燃烧。
请看明天我们将举起山,挑起河,捧起现代化的祖国,飞向金色的目标……

(指导老师 鲜连轲)

第一次演讲

五(5)班 鲜紫莹

这学期刚开学时,学校通知要在四到六年级每班选两名大队委干部。老师让我准备好演讲稿,代表我们五五班去竞聘,我激动又紧张。

接下来的几天,我都积极地准备着。终于到了演讲这天,我战战兢兢地走进四楼会议室。哇,这么多的老师和领导啊!我有点胆怯了,“趁着别人还在演讲,我再背一背稿子。”我想着,赶紧背起来。刚背了一会,就轮到我了。在阵阵掌声中,我走到了台上,先鞠了个躬,不经意往下一看,只见好多人目光一起投向我。我不由得紧张起来,心里砰砰乱跳,像揣了个小兔子。来不及想别的,我就讲了起来:“尊敬的领导、老师们,大家下午好,我是五五班的……”开始时,我十分紧张,心好像悬在了半空中,声音不知道怎么回事,卡在喉咙中,变得尖尖的。随着热烈的掌声,我心情渐渐平稳下来,脸上露出了微笑,声音也变得流畅起来。我越讲越起劲,似乎忘记了紧张,不知不觉中,演讲完了,又一阵热烈的掌声响起。望着台下的领导、老师们,我简直不敢相信自己在这么多的人面前完成了我的第一次演讲。我沉浸在成功的喜悦中。

至今,我还记得第一次演讲时的情景,这是我迈向成功的第一步!

(指导老师 张瑞雪)

爱美的我

四(3)班 王琦宗

我是爱美的女孩,因为美使我快乐,美使我健康向上。

一张圆圆的脸上镶嵌着一对炯炯有神的大眼睛,鼻子旁有个小黑痣,笑起来脸上露出两个小酒窝,那张红红的小嘴更是点缀了有点咖啡色的小脸,这就是我——一个爱美的女孩。

妈妈告诉我:“心灵美才是最美的。”我问:“怎么才算心灵美?”妈妈说:“心灵美就是发自内心关爱别人。”我记住了这些话。我待人热情诚恳,主动帮助别人,像为老人让座、帮妈妈做家务……周围的人都夸我是心灵美的小姑娘。

爸爸也告诉了我一个变美的秘诀,那就是“腹有诗书气自华”,所以一有空,我就会在书的海洋里遨游,成了一个名副其实的“小书虫”。读书使我开阔了眼界,使我头脑丰富,使我变得越来越有自信。

这就是我,一个爱美的小女孩。我就像一颗沙砾,要不断打磨自己,直至成为一颗珍珠,永远闪光!

(指导老师 何英)

